



聖誕頌歌節 2011

10~24.12.2011 Carol Singing Festival

去年，聖誕頌歌節首度舉行，佳音響徹全城。今年，CDMF再接再厲，舉辦第二屆聖誕頌歌節，由12月10日至24日，一連兩星期，冀望更上一層樓，突破上年逾百萬的善款記錄。

為下一代唱遍全城地標

今年的演出足跡，也隨著延長了時間，遍及港九新界更多深具特色的香港地標與人流密集之處。歡迎各界人士，及早組成各式歌詠團，爭取演出地點為下一代頌歌。表演場地，可以是天際100、山頂凌霄閣、昂坪360、香港國際機場、星光大道等香港地標；可以是海洋公園、挪亞方舟等主題公園；可以是香港公園、百周年紀念公園等康文署轄下場地；可以是國際金融中心、海港城、1881Heritage、新城市廣場等各大商場；可以是港鐵站，或者天星小輪、天星維港遊甚至電車等交通工具上……尚有更多地點陸續加入，不能盡錄。九龍崇德社、多個扶輪社、懲教署等各界機構，已率先響應加入頌歌行列。

「香兒」率先獻唱 訂座從速

打響頭炮的活動，是由九龍崇德社贊助呈獻，香港兒童合唱團演出的「聖誕頌歌節2011啟動慈善音樂會」。音樂會將於12月10日(星期六)晚上8時假香港理工大學賽馬會綜藝館舉行，並且邀得特首辦公室主任梁卓偉教授擔任客席指揮，與其他政府官員和嘉賓攜手助興，而全部演唱會門票會捐給CDMF送贈其善長及嘉賓之用。座位有限，欲免向隅，請即致電2815 7799/2715 6525訂座及捐獻。音樂會及聖誕頌歌節的善款，將用於CDMF弱勢青少年的儲蓄配對金，協助他們踏出脫貧的第一步。

旅發局宣揚 吸國際目光

聖誕頌歌節已經成為香港旅遊發展局的指定推廣節目。每位市民只需捐出至少200元(相等於參加者一個月的配對儲蓄金)，即可參與獻出關愛下一代的佳音，讓香港今個聖誕的動人樂韻更加響亮。

請即登入CDMF網頁www.cdmf.org.hk
查閱表演地點及組織歌詠團籌款事宜。

組織與管治

「兒童發展配對基金」是根據香港法例於2009年成立的非牟利民間慈善團體(慈善團體註冊編號：91/10500)。

基金董事局由社會知名專才領袖及熱心人士組成，義務擔任基金工作。他們對兒童及青少年發展、脫貧、教育、理財及相關課題具豐富經驗及遠見。

兒童發展配對基金 董事局

主席
鄭慕智博士

副主席
蔡元雲醫生

成員
王振宇醫生
戎子江先生
陳茂波先生

陳清海博士 (友誼招募及培訓善務統籌督導)

陳智思先生
陳龔偉瑩女士 (宣傳及籌款善務統籌督導)

楊俊偉博士 (善務司庫)

戴希立先生
羅嘉穗女士

秘書處
總幹事：林仙韻女士
義務秘書：曾施浩華女士
宣傳及籌款部
高級經理：陳劍楓女士

查詢及聯絡

「兒童發展配對基金」秘書處

電話：2533 7671 傳真：2525 6516

電郵：winnie.lin@cdmf.org.hk

網址：www.cdmf.org.hk

地址：香港中環遮打道10號太子大廈12樓1225室

聯絡：總幹事 林仙韻女士

「兒童發展配對基金」宣傳及籌款處

電話：2815 3388 傳真：2815 0011

電郵：angela.chan@cdmf.org.hk

網址：www.cdmf.org.hk

地址：香港上環蘇杭街一號蘇杭樓一樓

聯絡：高級經理 (宣傳及籌款) 陳劍楓女士



CDMF

兒童發展配對基金 Child Development Matching Fund

第三期 (二〇一一年十一月)

配對基金逐步發放 受惠少年目標在望

兒童發展配對基金（CDMF）自去秋成立以來，一直得到各界的熱心支持，在全城群策群力下，至今籌得數百萬元的善款。

反應如此踴躍，原因只有一個：大家都非常關心、著緊下一代的成長。

審批機制 體現問責

CDMF善款的最主要用途，是為參與該計劃的青少年提供配對金。這筆配對金，會通過參與有關計劃的非政府機構直接派給這些青少年。而受惠的青少年及其家庭必須在參與計劃的非政府機構監督下，按月在其個人銀行戶口進行儲蓄。計劃希望這些青少年的家庭能為他們的孩

子達到每月儲蓄港幣200元的目標，為期兩年。若他們能如期完成儲蓄計劃，便可獲得CDMF共4,800元的配對金，以及3,000元政府獎勵金。這樣，既可協助他們累積金融資產以作自我增值，與此同時，亦幫助他們養成儲蓄習慣，建立良好的理財觀念。

機構將獲優先考慮。成功通過審批的機構，須定期向CDMF提交受惠青少年名單、其個人儲蓄進度報告及其個人發展計劃報告，以及必須將所得的配對金，全數給予受惠青少年。

踏入2011年，基金已經開始運作，並向多家申請機構批出善款，包括工業福音團契等。



有關目標理財配對金的申請詳情及審批條款程序，已上載於CDMF網頁 www.cdmf.org.hk，歡迎參閱。

目標理財

優質友師

專業培訓

奉獻時間

網上支援

青少年目標理財計劃的運作

參加者每月儲蓄200元（以家庭單位計） \times 24個月（兩年期）= 4,800元

完成上述目標後，可獲CDMF配對金合共4,800元及政府獎勵金3,000元

參加者兩年後可累積金融資產：4,800元 + 4,800元 + 3,000元 = 12,600元



探討解決跨代貧窮 建議未來扶貧政策

於 2008年成立的兒童發展基金，期望透過「目標理財」、「優質友師」及「圓夢成長」三項內容，協助來自貧窮家庭的下一代，以建立金融（金錢支援）及非金融（發展個人潛能、技能及人際網絡）資產為基礎，解決跨代貧窮。



林瑞麟司長認為，是次研討會可為下屆政府提供解決跨代貧窮問題的施政基礎。

這項以建立資產為本的扶貧策略，是國際認可的實證模式。其中，目標理財計劃是通過儲蓄的過程，讓年青人訂立目標，培養節儉美德，明白理財的重要和對未來抱有憧憬與希望，並把運用金錢的理財經驗，轉化為終身受用的非金融資產。優質友師計劃，則是為青少年配對一位義務友師，讓這位友師長時間擔任其生命嚮導，並協助他訂立個人發展目標、發掘潛能、開拓培訓機會，擴闊良好的社交網絡，藉此讓青少年具備更佳的自立能力，以生命影響生命。

CDMF倡議的正是這種身體力行的青少年扶育文化，香港優質師友網絡（Quality Mentorship Network）則為友師提供完備的培訓及有系統的支援督導配套，長遠普及師友文化，促進社會發展。

2011年11月2日，CDMF聯同QMN及香港理工大學舉辦了「並肩走出跨代貧窮」會議，結集有關決策官員，以及深入研究青少年事務的學者、社福界、傳媒界及非政府夥伴機構代表，還有商界及其他民間組織的精英，冀能階段

性地檢討香港青少年發展的長遠政策，從不同角度集思扶貧策略，協助未來特區政府有效延續相關施政。

匯聚官、商、民、學四方精英 為扶貧獻策

是項會議由兒童發展基金合辦，新鴻基地產集團贊助，並且邀得政務司司長林瑞麟太平紳士及新鴻基地產副主席兼董事總經理郭炳江博士擔任主禮嘉賓，並由CDMF主席鄭慕智博士、QMN主席暨CDMF副主席蔡元雲醫生、香港理工大學應用社會科學系副教授陳清海博士及CDMF董事陳麗偉瑩女士，主持全日各場主題演講及專題討論。

會議上，林瑞麟司長、勞工及福利局局長張建宗太平紳士及該局常任秘書長鄧國威太平紳士，聯同香港警務處監管處鄧厚江處長，按其司職角度闡述政府工作及展望，聆聽各界意見，與會者均認同需分別制定短期及長期的扶貧政策。



鄭慕智博士(右一)及陳麗偉瑩女士(左一)與黃永先生(左二)及麥潤壽先生(左三)及

蔡元雲醫生相信，師友計劃正是貧困青少年成長的有效政策。更令他感動的是，已有不少商界人士，身體力行成為友師。與會的各商界翹楚一起提出他們對商界憑資源與創新意念等優勢，協助青少年改造人生的看法，當中更把企業員工參與友師計劃的經驗與獲益，在會上分享。

長期深入了解貧困家庭的社福界及宗教界的代表，及多位兒童發展基金營運機構代表等，均認同政府必須對準扶助目標增撥資源，而青少年所需尤為迫切。資深傳媒人麥潤壽先生及黃永先生則從探討青少年報道，與親身組織青少年活動的經驗，分析當下青少年心態及所需和對事物及人生的價值觀，建議如何有效培育及傳媒所能發揮的功能。

香港理工大學唐偉章校長及屯門仁愛堂田家炳中學戴希立校長等資深學者，認為未來政府當著重教育及人力培訓，才是應對跨代貧窮的治本良方。CDMF主席鄭慕智博士也指出，要解決貧窮問題，提升知識、人才是不可或缺的元素。CDMF及QMN的工作正好實踐著「施比受更有福」的精神，為年輕人創造更美好的人生。

並肩走出 跨代貧窮

會議

2011年1月2日



陳清海博士(左三)主導師友計劃的學術研究，於會上與內地學者交流心得。

推動師友文化 身體力行關愛下代

蔡元雲醫生表示，到目前為止，已有4,410名青少年及其家庭受惠。唯需要協助的青少年，遠遠不止此數。展望未來，師友計劃需要招募更多義務友師，並肩努力。除了歡迎市民以個人名義參加之外，更呼籲企業實踐社會責任，組織員工參加。

有關QMN的「優質成長嚮導培訓課程」內容、支援督導配套系統以及其他詳情，歡迎登入www.qmn.hk進一步了解。

並肩走山

跨代貧窮

會議

年1



眾商界精英一起研討扶貧問題，冀能為未來政府出謀獻策。

現在與未來的啟蒙者

來自新界北區的高中生YK，就讀於住所附近的學校，在參加優質師友計劃之前，幾乎足不出「區」。經濟能力當然是主因——微薄的家庭收入要應付幾個孩子的基本生活開支，已經捉襟見肘，哪有餘錢給孩子拓闊視野？



David帶著YK參與公益活動，關心弱勢社群的生活。

況且，家裡也找不到，像YK的友師David一樣的成長榜樣，悉心提攜。

David是認可財務策劃師，也是經驗豐富的義務友師。他不喜歡把人生大道理掛在嘴邊，卻重視潛移默化，並且時常在聆聽、交談之中適時提問，引導思考，更會身體力行，帶領體驗形形式式的生活。

YK在David的帶引下，不時踏單車、出海、日營、打羽毛球，甚至參加過「乘風航」海上訓練計劃，接受他前所未見的挑戰。

經過兩年優質友師計劃的洗禮，YK坦言，過去無所事事、諸多藉口、沒有人生目標的心態已經不復存在。他學會了要為自己訂立目標，還仔細地分作短期及長期兩項。短期目標是把書讀好，完成大學課程，長期的卻想要當出色的甜品師，也同時要讓家人活得更好。

要實現目標，良好的理財觀念不可或缺。專業的David也同意，儲蓄習慣是對抗貧窮的有效方法。在他的誘導下，YK不僅完成了他的目標儲蓄計劃，也體會按步累積財務實力有多重要及可行，對鋪展自己的將來有莫大裨益。

YK非常感謝David兩年來的啟蒙，更希望自己將來，也能擔任他人的啟蒙者。